

Návrh a revitalizace společných prostor

Právnické fakulty
Univerzity Karlovy



Řešeným objektem je Právnická fakulta Univerzity Karlovy. Fakulta zajišťuje nejen vzdělání, ale i vědeckou činnost v oblasti práva. Cílem je navržení úprav ve společných prostorech, které jsou k dnešním standardům nevyhovující a to především strohostí interiérů a malou kapacitou společných prostorů pro studenty. Návrh by však měl v rámci mezi respektovat charakter budovy.

Hlavní myšlenkou je úprava a rozšíření společných prostor, které by sloužily především studentům jako místo odpočinku, relaxaci, nebo studium. Tyto prostory se budou nacházet převážně uprostřed budovy v navržené „kostce“, která se rozšiřuje do atria a venkovního dvora. K reakci na těžce působící konstrukci je rozšíření z, subtilních ocelových pilířů se zakončením v horní budovy (u atria pod světlíkem a na obvodové zdi ve dvoře. Mezi pilíři jsou z obou stran připevněné skleněné panely se zrcadlovým efektem k posílení dojmu z lomení těchto panelů.

Dalším výrazným prvkem je podhled, probíhající pod většinou chodeb. Celý design vychází z lomení skleněných panelů na rozšíření. Stejně tak jako pilíře jsou stopy podhledu vyrobeny v oceli, s dřevěnou výplní.

Právnická fakulta leží u pravého pobřeží řeky Vltavy, konkrétně v těsné blízkosti Rudolfiny a Uměleckoprůmyslového musea. Jako další školní instituce se v blízkosti stavby nachází Filozofická Fakulta. Z hlediska kontextu města fakulta spadá pod Prahu 1 a tím se v okolí vyskytují památkově chráněné budovy ke kterým patří právě budova fakulty.

Budova je rozdělena do pěti nadzemních podlaží s jedním podzemním podlažím. Hlavní komunikační kanály jsou mezi atriem a vestibulem a místnostmi, situované kolem obvodové zdi. Pohyb mezi patry je umožněn skrz schodů poblíž atria nebo bočních a schodišť výtahů.

Hlavní konstrukce rozšíření do atria a dvora je z montovaných ocelových plátů. Celá konstrukce je pak připevněna do nosných stěn z pájených cihel a železobetonového stropu. Mezi jednotlivé pilíře jsou umístěny skleněné panely. Další hlavním prvkem návrhu jsou podhledy nacházející se v chodbách. Pohledy jsou v kombinaci ocelových stojen a dřevěných výplní.

